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Ata da quadringentésima septuagésima terceira (473º) sessão ordinária do 

primeiro período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos nove (09) dia 

do mês de novembro de dois mil e vinte e três (2023) na sede da câmara de 

vereadores do Município de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas 

(19h). O presidente Ediomar de Carvalho, registrou a presença dos seguintes 

vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de 

Moraes Siqueira, Eranildo Fontenele Xavier, Francisco Antônio Silva Cardoso, 

Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, 

Francisco José Alves de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Mamede dos 

Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de 

Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. O presidente declarou aberta a presente 

sessão e convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura 

da ata da ultima sessão. O presidente colocou a ata em discursão e não 

havendo nenhum vereador para discutir colocou a mesma em votação, sendo 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. O presidente falou que 

além de alguns amigos que nos assiste que estão aqui também hoje está aqui 

nos dando a honra de está nesta noite de hoje a Dra. Luiza Lima e a Dra.  Iuna 

Rocha, o presidente agradeceu pela presença e falou que elas representam a 

comissão de Direito  eleitoral  da ordem dos advogados  do Brasil, sessão da 

Ibiapaba  e vem aqui na noite de hoje  convidar os vereadores  e as vereadoras  

para  tratar do segundo encontro do direito  eleitoral da Ibiapaba e pediram aqui  

nesta casa  5 a 10 minutos para poder explicar  e fazer o convite, então nesse 

momento convidou a Dra. Iúna Rocha a tribuna para fazer o convite e as 

explicações da comissão de direito eleitoral. A Dra. Iuna deu início suas 

palavras cumprimentando a todos e falou que desde já deixou suas singelas 

homenagem ao presidente que recebeu tão bem, com muita hospitalidade e 

deixou a suas honras de fato a câmara de vereadores de Viçosa pela 

organização, pelo trato com o que senhores tenha se importado, se apresentou 

disse que é Iuna Rocha, Advogada, é membro do conselho regional de 

advogados  e presidente da Comissão de Direitos Eleitoral inclusive comissão 

essa que  Dr. Giovani faz parte seu nobre colega  e em nome dele  gostaria de 

convidar e saudar a todos os advogados que estejam aqui presentes, falou que 

os senhores estão recebendo ai convite da Segundo Encontro de Direito 

Eleitoral da Ibiapaba  esse evento vai se realizar no dia 01 de dezembro no 

Parque Nacional de Ubajara. O nosso primeiro encontro se deu  na cidade de 

Tianguá  mais voltado à acadêmicos o nosso segundo encontro ele vai 

acontecer em  Ubajara  e  será um evento restrito será focado no evento para 

aqueles que  desempenham  mandato eletivo ou seja vereadores, prefeitos,  

vice- prefeitos, advogados que atue no direito eleitoral e também irá trazer a 

comunidade  de juízes, promotores eleitorais também  para o debate. Falou 

que esse evento  ele vai apenas pela manhã  será um evento breve mais, 

muito significativo  nos teremos ali  dois painéis, um painel voltado ao tema 



político  iremos trazer a nossa senadora  Augusta Brito para estar participando  

nesse primeiro painel e conseguimos trazer também  um deputado estadual  na 

pessoa do deputado estadual Alison e estamos ainda tentando fechar um 

deputado federal para representar esse primeiro painel. No segundo Painel, 

segundo momento nos teremos um momento mais votado a assuntos judiciais, 

voltados a matéria eleitoral de fato e nesse segundo momento traremos 

especialistas especialmente para tratar da eleição de 2024. Falou quem tem 

confirmado e os senhores podem observar no Cronograma: Raul Bittencourt 

eleitoralista e criminalista, ex. assessor da procuradoria regional do Ceará,  

diretor do grupo AGURA educação para cidadania, diretor dos estudos em 

processo penal, especialista em direito eleitoral, e graduado pela UFC. Nos 

teremos também o senhor Roberto advogado e ainda traremos outros 

especialistas que não estão no cronograma porque nós ainda estamos 

fechando o formato desse segundo painel,  mas queremos ter um formato mais 

completo possível o que nos é razoável é trazer um representante do  tribunal 

regional eleitoral que é quem de fato pode nos assessorar nessa matéria e o 

evento vai se dar no dia primeiro de dezembro, reiterou que será um prazer 

poder contar com a presença dos senhores vereadores desde já deixou os 

seus agradecimentos por este momento e disse que será um prazer poder 

recebe-los.  O presidente convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para 

fazer a leitura das matérias do expediente as quais sejam: Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação o Projeto de lei N° 026/2023 - “Dispõe sobre a 

estrutura organizacional, administrativa e legislativa da Câmara Municipal de 

Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” Parecer Da Comissão De Finanças 

e Orçamento o Projeto De Lei N° 026/2023 - “Dispõe sobre a estrutura 

organizacional, administrativa e legislativa da Câmara Municipal de Viçosa do 

Ceará, e dá outras providências.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação 

ao Projeto De Lei N° 028/2023– “Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização 

de exames toxicológicos de queratina “pelo e cabelo” para todos os detentores 

de cargo público eletivo de “Vereador”, no âmbito da Câmara Municipal de 

Viçosa do Ceará e dá outras providências.” Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento ao Projeto de Lei N° 028/2023- “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de realização de exames toxicológicos de queratina “pelo e cabelo” para todos 

os detentores de cargo público eletivo de “Vereador”, no âmbito da Câmara 

Municipal de Viçosa do Ceará e dá outras providências.”  Lidas as matérias o 

presidente deu inicio ao pequeno expediente pela ordem de inscritos convidou 

a fazer o uso da palavra o vereador Edimar Gabriel, que dispensou a palavra.  

O vereador Eranildo Fontenele expressou preocupações em relação à votação 

de dois projetos de lei (N° 26 e N° 28) durante a sessão da Câmara de Viçosa. 

Ele destacou o Projeto N° 26, que propõe a criação do "Trem da Alegria" com a 

assinatura da mesa diretora, aumentando o número de cargos de 20 para 43 

na Câmara. Fontenele questionou a estrutura da casa e sugeriu que a 

ampliação poderia estar relacionada a práticas questionáveis, mencionando a 

possibilidade de "rachadinha." Ele criticou a falta de informações sobre 



melhorias estruturais e afirmou que a sanção do prefeito na lei demonstra uma 

interferência do Executivo no legislativo. O vereador também argumentou que a 

criação de cargos comissionados deveria ser feita por concurso público, não 

por lei, e anunciou sua oposição à proposta. A vereadora Maria Lucinete, 

dispensou a palavra. O vereador Manuel Alves fez o uso da palavra e registrou 

a presença de seus conterrâneos Aristênio e Ednir, saúda o presidente e 

destaca dois projetos a serem aprovados. Ele discute o Projeto de Lei N° 028, 

sobre exame toxicológico, questionando a exclusão de cargos comissionados 

da câmara. Aponta um erro ao mencionar "licença renumerada" para 

tratamento de saúde, citando o Regimento Interno. Critica a falta de 

embasamento na Lei Orgânica para a perda de mandato e ironiza a justificativa 

do projeto, sugerindo que alguns vereadores não produzem devido ao uso de 

entorpecentes. Os vereadores Daniel Lima, Emanuel Siqueira e Francisco 

Edinaldo dispensaram a palavra. O Presidente deu início ao grande expediente 

com tempo máximo de 20 minutos. O vereador Francisco Arruda pediu o uso 

da palavra como líder do prefeito que dispõe de até 20 minutos. O Vereador 

Francisco Arruda como líder do prefeito falou o que lhe traz aqui hoje essa 

tribuna é trazer algumas ações desenvolvidas ao longo dos últimos dias pelo 

chefe do poder executivo e entre essas obras, falou da construção da estrada 

que está sendo feito no Buriti grande uma estrada uma estrada que já está num 

estado bastante avançado o sendo que lá será feito a questão do asfaltamento, 

ressaltou que  é um trecho importante rota de transporte escolar que com isso 

agregará mais conforto, mais qualidade e cada vez mais o desenvolvimento 

para a região é uma obra importante e a gente vê que a prefeitura municipal 

em nome do prefeito tem desenvolvido várias ações e tem trabalhado para 

fazer com que a malha viária do município para que as estradas vicinais para 

que as demais estradas possam ter um acesso de qualidade onde as pessoas 

do município possam ter esse conforto. O vereador José Océlio pediu a parte e 

falou que passando por lá no Buriti e tal a estrada tem avançado está ficando 

muito bonita a população está de parabéns lá pela obra e lá realmente mesmo 

eles criando é uma obra mesmo naquela região como de vários lugares estão a 

concretizando é uma estrada muito bem avançada então está de parabéns a 

estrada do Buriti. O vereador Francisco Arruda deu continuidade e falou que  

essa questão do asfaltamento das estradas a gente pôde ver no último dia 2 

agora do mês de novembro dia de Finados muitas pessoas visitaram a 

comunidade da Lagoa do Carnaubal e já puderam usufruir desse benefício 

levado pelo poder executivo o prefeito teve a preocupação de fazer aquela 

estrada e de fortalecer cada vez mais até a questão do turismo religioso na 

região é importante que o prefeito municipal ele tem esse olhar de desenvolver 

ações que possam promover a qualidade de vida, mas também é um 

desenvolvimento das regiões até ano passado era um acesso difícil a 

quantidade de pessoas que visitaram aquela comunidade foram muito menor 

do que as que visitaram esse ano, então com isso a gente pode observar que 

essa visitação se deu por um melhor acesso as pessoas puderam usufruir de 



uma estrada de mais qualidade, então cabe a prefeitura fazer parcerias com 

outras instituições para fortalecer cada vez mais a questão do desenvolvimento 

da nossa cidade. A vereadora Judite pediu que o vereador concedesse 2 

minutos e falou que queria só convidar município da Tucuns, passagem da 

onça, General e as localidades vizinhas que sábado teremos uma ordem de 

serviço lá no distrito de passagem da onça, general tiburcio  e a entrega de um 

ônibus 0 km para transportar pacientes, também parabenizou o prefeito por 

essas por esses serviços que se Deus quiser já vão iniciar as estradas que 

estão sendo recuperada e ressaltou  o convite a todo mundo para estar lá às 

19:00h  na praça passagem da onça. O vereador Francisco Arruda ressaltou o 

que a vereadora falou será a assinatura da ordem de serviço de algumas obras 

importantes para aquela região, a região passagem da onça, na região de 

general Tibúrcio. O vereador João Mamede pediu a parte e reforçou aqui as 

palavras da vereadora Judite que sábado vai ser assinatura de obra de 17 

pontos entre pontes e bueiro que pega ali aquela região ali de limão, Riacho da 

areis, sabaitiba e passa ali na Passagem da onça também Saraiva, então isso 

é fruto de um trabalho com honestidade, com respeito à população do 

município e quero também convidar todos aqueles que quiserem participar 

principalmente aquele povo da sua região que vão ser beneficiados com essas 

pontes e futuramente Deus quiser vamos ter asfalto em quase todas as partes 

se Deus quiser. O vereador Francisco Arruda deu continuidade a sua fala disse 

que gostaria de ressaltar que alguns dias atrás aconteceu na cidade de Viçosa 

a Feira Fama  é uma feira promovida pelo SEBRAE, com alguns parceiros que 

teve como principal objetivo desenvolver e mostrar, fortalecer o comércio local 

onde as pessoas puderam expor os seus produtos, expor é o seu comércio e 

com isso fortalecer cada vez mais um reconhecimento que o município de 

Viçosa tem a questão do SEBRAE querer vir desenvolver essas ações aqui. O 

vereador Emanuel pediu ao nobre colega que lhe concedesse à parte e falou 

que nessa feira que aconteceu aqui em Viçosa do Ceará é uma demonstração 

de como o nosso município está ganhando evidência em todo o estado do 

Ceará a gente já teve a realização aí de diversas outras ações  como os 

festivais, como a feira inclusive de autoria do seu mandato a feira da agricultura 

familiar que aconteceu dentro do música na Ibiapaba e agora um olhar do 

SEBRAE que tem  essa feira fama já acontece há diversos anos é mais 

concentrado na capital do estado do Ceará e agora com esse deslocamento 

para acontecer em outros municípios e ter logo esse olhar para o município de 

Viçosa do Ceará significa que o município está no caminho certo que a 

administração está acertando, está dando os passos corretos e está fazendo 

com que a nossa cidade ela tenha um olhar e um fortalecimento do turismo e 

também um fortalecimento das pessoas que querem empreender dentro do 

nosso município. O vereador Francisco Arruda destacou o reconhecimento do 

SEBRAE e outras instituições parceiras ao município de Viçosa como um sinal 

de desenvolvimento. Parabenizou a Secretaria de Ação Social pela formação 

regional e pelos jovens medalhistas nos jogos escolares. Mencionou avanços 



no sistema de abastecimento de água, ressaltando a importância da água 

encanada. Falou sobre a assinatura da ordem de serviço para diversos 

serviços na região e a entrega de um ônibus para transporte de pacientes, 

enfatizando a necessidade de fortalecer a saúde. Destacou a busca por 

parcerias para um centro de hemodiálise na região. Além disso, expressou 

reconhecimento aos servidores públicos no Dia do Servidor e incentivou a 

conscientização no novembro Azul para prevenção de saúde. O presidente 

falou que dando continuidade aqui no grande expediente convidou para fazer 

uso da palavra o vereador Edimar Gabriel no máximo 20 minutos. O vereador 

Edimar Gabriel cumprimentou a mesa diretora, vereadores e vereadoras e em 

primeira mão cumprimentou as 2 vereadoras que são umas batalhadoras e são 

descriminada pelo machismo que existe nessa Câmara aqui pelo vereador, 

parabéns senhoras vereadoras, vocês não são a primeira nem vai ser as 

últimas tem outros vereadores que sofreu mesmo que você sofreram. Disse 

está aqui hoje mais do direito de resposta quando  foi atacado nessa câmara, 

foi atacado na rádio e ressaltou que será mais um direito de resposta, disse 

que ele como vereador do município de Viçosa do Ceará com profunda raiz de 

nascimento no querido distrito de Quatiguaba falou que é porque foi atacado no 

Quatiguaba disse que vem ao público repudiar toda qualquer grosseria ou 

ciúmes doentio assacado contra a sua pessoa e até mesmo contra a região 

onde sempre foi respeitado e votado, disse que é de um tempo onde não tinha 

nada na presença do serviço público há não ser poço lá no Quatiguba, um 

poço profundo  que servia água as pessoas aglomeradas em fila quilômetros 

para conseguir um balde água em seguida veio o programa do governo federal 

chamado de polo nordeste, construiu o centro comunitário do  quatiguaba que 

atende centenas de agricultores concurso agrícola além de outras centenas de 

jovens do ensino fundamental e daí decidi entrar na política para carrear mais 

recursos e melhor atender a minha comunidade  falou que tudo esteve ao seu 

lado ao seu alcanço direi sendo aí todo seu esforço para seu torrão Natal e os 

sítios vizinhos. Na sequência de suas províncias pelas atividade política ficou 

20 anos na oposição, época de muito sofrimento e perseguição política, 

oportunidade que outros vereador no exercício do poder e do comando desta 

casa que receberam quantidade expressiva de voto nesta região não 

encontramos o rastro desses políticos convertido em obra e benefícios da 

comunidade só é crítica, foram paraquedista ave de arribação que só aparece 

de 4 em 4 anos enquanto isso este vereador mesmo na oposição conseguiu 

com seu deputado estadual, deputado federal, e  com o deputado estadual que 

através do Dr. Lima falou que tem muito  agradecimento com  Dr. Roberto 

Claudio  que conseguiu através do compadre Zé o asfalto que liga Quatiguaba 

conseguir através do  deputado Roberto Cláudio uma passagem molhada 

daqui do Gavião que o vereador que foi votado na região sabe falou que o seu 

Manoel  Crente sabe  dessa  passagem molhada através do deputado Roberto 

Cláudio que eu tanto agradeço ele, continuando falou que conseguiu compadre 

Zé a estrada do Quatiguaba, como vereador de oposição, já no governo de 



José Firmino, Franci Rocha nosso amado distrito deu um salto de qualidade 

muito grande com diversos equipamentos que geram bem-estar a essa 

valorizada comunidade todas as áreas foram devidamente contemplada veja 

na educação, saúde, lazer e estrutura e outro modo geral é impossível é 

impossível encontrar em Quatiguaba por uma obra um benefício que não tenha 

a presença deste vereador que nos fala entretanto desafio a outros vereador 

também ali votado que mostre de sua presença com algo que favoreça a 

população não só do Quatiguaba, mas dos distritos como Inaharim, Manhoso, 

Queimadas e em outra localidade onde ele foi votado, falou que  é um direito 

de resposta,  pediu para o vereador mostrar  uma tampa de uma fossa, um 

bueiro, uma passagem molhada feito através de um pedido seu, através de 

uma emenda uma indicação sua, falou que 20 anos como vereador lotado 

nessas 4 votado nessas 4 região nada  mais como vereador votado nestas 4 

região e mais como vereador de situação nada fez só criticar a administração 

anterior do seu aliado e dos seus antecessores era o que fazia. Falou que 

quando o quatiguaba aqui foi citado pedindo Socorro, quatiguaba pede sim  

Socorro, pedia sim quando foi administrado pelos seus antecessores, quando o 

vereador falou do povo do quatiguaba que não podia cobrar nada do vereador 

por que tinha vendido os votos,  disse ao senhor vereador tenha mais respeito 

pelo povo de Quatiguaba,  vereador você deveria ficar com muita raiva do seu 

irmão Edinaldo foi ele quem lhe derrotou no quatiguaba e não fui eu nem meus 

eleitores aqueles que vocês não é que nos me defende que você tanto crítica. 

Aproveitando aqui essa oportunidade aqui, que isso aqui não era para falar 

quando responder ao suplente de vereador quando foi a uma rádio local falar 

da sua pessoa dizer que eu não tenho compromisso com estas comunidades  

essa comunidade queimadas, Inharim, Quatiguaba, Boqueirão dos Augusto e 

outras da região tudo o que foi feito nessa região tem um pedido seu não fui 

não foi preciso fazer indicação foi compromisso da administração, quando este 

vereador fala da sua pessoa dizer que eu que ando com uma sacola de 

dinheiro comprando voto, foi dizer na rádio, disse que  renuncia o seu mandato 

de vereador você sabe do meu trabalho, eu nunca fui corrupto e nunca 

corrompeu ninguém em para se manter no poder como a vossa excelência 

quando você foi eleito vereador apadrinhado pelo ex-prefeito Haroldo 

Vasconcelos seu padrinho de batismo quando você traiu para se manter no 

poder votando para presidente da câmara, Bejamim da Silva  questionou se foi 

ele que corrompeu alguém para se manter no poder vereador ou você é capaz 

de vender algo Satanás para se manter no poder, vereador você é capaz  

vender a alma ao satanás para  se manter no poder. Retribuindo uma palavra 

que você  falou com uma vereadora Elisabete você sabe muito bem, mandando 

ela colocar uma melancia na cabeça dela com sua arrogância de sempre, falou 

que vai  retribuir todas esta palavra a vossa excelência coloque esta melancia 

na sua cabeça para você aparecer mais, falou que foi contra a creche das 

queimadas, estrada Boqueirão dos Augusto, estrada Baixa Grande, 

Quatiguaba,  reforma da Quadra de Inharim e outros mais, quem foi contrário 



foi o suplente vereador Eranildo e outros vereadores de oposição contra 

financiamento de dez milhões pela caixa econômica do poder executivo para 

construir estas obras,  falou que  foi nós vereador de situação que votamos a 

favor do projeto para benefício de toda a região, disse que foi sim contra 

vereador sua indicação primeiro não precisa de indicação de vereador quando 

o executivo quer fazer e ele já vem fazendo, prova está aí vereador quando foi 

feita a estrada Queimadas a via CE, iluminação das lâmpadas LED, asfalto do  

Inharim, iluminação Inharim com lâmpadas de LED, asfalto em toda região do 

quatiguaba, estrada quatiguaba via Gavião que você sabe muito bem Santo 

Amaro, Jaguaribe e Olária , complemento Vambira, Tope, buira, pé da ladeira 

ao Manhoso a sua região asfalto lagoa do carnaubal que já falarão e outras 

mais, não fui eu não fui preciso e nenhuma emenda e nenhuma indicação 

vereador suplente votado em seus 20 anos quase toda esta região nunca 

apresentou uma emenda e nenhuma indicação e era vereador de situação e 

agora cobrando suplente de vereador de mais uma vez coloque melancia na 

sua cabeça para você aparecer mais vezes que só uma é pouco tem que ser 

mais. Falou ao vereador  que você é muito mal agradecido hoje você está 

como suplente de vereador você deve ao ex-prefeito Zé Firmino quando você 

não tinha uma legenda para se candidatar  você foi atrás do prefeito José 

Firmino hoje falecido para se dar uma legenda para você ser candidato, sua 

ganância pelo poder grande mais,  por que o seu aliado não dava a legenda 

para você porque sabia que você ia trair com o prefeito Zé Firmino você é de  

costume trair os seus aliados é fácil, é fácil atacar a honra e a dignidade um 

cidadão usando sem parcimônia brindado pelo foro parlamentar um microfone 

vomitando ódio por todo o esforço e verbas, o veneno do ciúme arrogância 

doentio contra o seu trabalho diário e permanente favor do meu querido povo 

de Quatiguaba em toda a região o povo do Quatiguaba meus irmãos 

conterrâneo sabe quem trabalha por eles e  zela pelo distrito sabe diferenciar o 

seu trabalho  sabe defender o seu trabalho daqueles que não são paraquedista 

não consegui conhece sua realidade, falou que todos os equipamentos aqui foi 

quando o vereador falou nos equipamento todos os equipamento público 

construído em Quatiguaba para benefício da população está funcionando a 

serviço de todos, manutenção e reforma sempre serão necessários e grávida 

mente tudo isso vai feito, repúdio rendimento e toda crítica e ataque a esse 

equipamento  considerando portanto um ataque direto ao povo do Quatiguaba 

que se utiliza diariamente  desses órgãos do governo municipal, reafirmando 

que todas esses equipamentos foram direcionado ao governo Zé Firmino e ao 

Franci Rocha recuperando assim 20 anos de atraso em governo que trataram 

como bastado e muito mais lastimoso que vereadores que passaram os 

mesmos 20 anos, na não poder não fizeram nada e nem permanente para essa 

gente e não se enganaram e ganhar voto para um mandato ato de proposta e 

destratado de boas intenções, Quatiguaba foi ele que falou que pede socorro  

sim  porém para se livrar dos abutres que nada produzem em centro de 

propostas viável e permanente esse vereador que nos fala frequentemente, 



frequenta esse distrito diariamente e conhece essa gente pelo nome e de casa 

em casa tem origem compadres e comadres com as família, amigos e tem 

respeito de todos que garante sua presença na câmara municipal de Viçosa do 

Ceará como vereador representante deste maravilhoso distrito rogo a Deus por 

mais vida, mais saúde, paz para continuar o que sempre fiz trabalhar e 

trabalhar também roga a Deus que afaste do convívio dessa gente tão 

hospitaleira os paraquedista e abutres de voto que tanto mal faz ao nosso povo 

roubando lhe a confiança e destruindo suas esperanças. O presidente falou 

que resta um minuto e convidou o vereador Eranildo para usar um minuto que 

o tempo que resta. O vereador Eranildo falou que não dá para responder 

porque o rapaz que lhe antecedeu está sob efeito de algum entorpecente, 

porque durante 28 anos nunca subiu aqui e agora deve estar sob efeito de 

algum entorpecente, então não cabe resposta certo e o que acontece é esse 

projeto de lei apresentado por ele justifica a ação dele nesse momento então 

não cabe nem resposta aqui só queria que esse projeto fosse acrescentado as 

famílias os filhos também para ver que muitos daqui ficaria reprovado. O 

presidente falou que acabado o tempo fica prejudicado a vereadora Lucinete, 

vereador Manoel Alves, vereador Daniel Lima e vereador Emanoel Siqueira. E 

passou para ordem do dia.  Falou que a mesa diretora da câmara municipal de 

Viçosa do Ceará por meio do seu presidente com base no artigo 75 do 

regimento interno solicita a retirada do projeto de lei N°026/2023 que dispõe 

sobre a estrutura organizacional administrativa e legislativa da Câmara 

municipal de Viçosa do Ceará e dá outras providências. Colocou em o pedido 

de retirada do projeto 026/2023 da mesa diretora. O vereador Emanuel 

Siqueira explicou que a mesa diretora decidiu retirar a proposição após um 

debate, destacando que o projeto de lei foi discutido com todos os vereadores, 

incluindo membros da oposição. Ele mencionou que a sugestão inicial era 

apresentar o projeto por resolução, mas após diálogo, a oposição sugeriu que 

fosse por projeto de lei. Apesar de algumas discordâncias, a excelência do 

vereador aceitou a sugestão. No entanto, após um discurso na tribuna sobre o 

Google e outros assuntos, surge a dúvida sobre quem está equivocado nas 

questões. O vereador reconhece que a sugestão foi equivocada, e a mesa 

decide pela retirada do projeto, pedindo um voto favorável para isso. O  

vereador Daniel Lima falou que o vereador que  lhe antecedeu  ao tratar esse 

projeto diz que foi feito com diálogo,  o diálogo  não houve para a elaboração  

então quer dizer que  mente é o vereador que lhe antecedeu, porque todos os 

pontos que foram colocados pelos vereadores de oposição que participar 

dessa reunião que foi ele, o  Dr. Giovanni   inclusive não foi o regimento interno 

que jogou para cima não vereadozinho foi a lei orgânica que joguei foi na sua 

cara, certo então  as observações não foram acatadas inclusive sobre 

legalidade está ilegal o projeto de lei, então o diálogo houve o diálogo não pelo 

menos ouvir  agora as providências dos pontos  colocados  não foram acatados  

e realmente o projeto aqui é um trem da Alegria  para que a cargos aqui a torto 

e a direita sem nenhuma responsabilidade e compromisso e zelo pelo dinheiro 



público. Para discutir o vereador Dr. Giovani falou  ao presidente e ao vereador 

e membro da mesa e vice-presidente me desculpa mas eu não sei que 

ambiente ele está nesse momento mas nada do que ele disse foi o que 

aconteceu na verdade não fizemos apenas uma reunião seu presidente 

fizemos 2 a primeira reunião foi  fora da câmara onde pontuamos algumas 

coisas inclusive ele até e algumas questões que particularmente pontuou 

concordou comigo, falou que procurador da casa estava acompanhado agente 

nesse momento, retornando essa casa a pontuando alguns porque de fato eu 

particularmente não concordei com a quantidade de cargos disse que sabe que 

é importante se criar a classe mas da quantidade  inclusive está criando cargos 

para isso, isso senhor presidente não é bem assim vamos aqui adequar isso  tá 

certo então chegar agora e dizer que a gente dialogou concordou e agora está 

se atrás isso é mentira então conversou e todo o projeto que  vossa excelência 

queria conversar e você sabe o quê, mas nem diálogo houve  até porque quem 

no momento não tem respeito e por isso que foi um dos que se levantou foi por 

conta de uma atitude do vereador porque tem hora que ele começa a rir da 

gente começar a rir não sei você acha que a gente é palhaço alguma coisa 

mas foi  inclusive por isso que naquele momento levantou. Para discutir o 

vereador Eranildo falou que dá para o povo que está em casa ouvir, ver e 

entender que é importante a oposição dessa casa legislativa, na passada aqui 

foi obrigado a tirar um projeto de lei imoral, inclusive o vereador OAB disse que 

estava legal, mas o líder do prefeito retirou o projeto porque é imoral agora a 

mesa diretora retira outro projeto de lei, onde criava 43 cargos onde criava o 

trem da alegria nesta casa, então a gente esclarece aqui independente de ser 

legal ou não porque é um projeto de lei disse que não votaria contra porque de 

repente o poder legislativo que faz parte do Procon e a ouvidoria aqui e este 

prédio funcionava com 20 depois vai para 43 para mim considero aqui o Trem 

da alegria e mais um filho de Bolsonaro nesta casa que é a rachadinha até 

porque no próximo ano tem eleição ai vão  precisar de rachadinha alguém vai 

comer desse funcionário então dizer que eu concordo com a retirada e se fosse 

para votação votaria contra. O presidente questionou se tem mais alguém para 

discutir. E falou ao nobre vereador Eranildo ao qual tem um respeito e nós já 

tínhamos combinado em retirar esse projeto no então desse projeto a ideia 

seria uma resolução mas tão no diálogo com alguns colegas foi dito que seria 

melhor fazer o projeto de lei com o vereador Francisco Arruda, o vereador 

Emanuel Siqueira, com o vereador José océlio e com os demais vereadores 

Judite, Lucinete, seu João bueiro, vereador Toninho, vereador Edimar também 

foi conversando com o vereador Edilson também todos tiveram participação 

não é a intenção não é fazer rachadinha se existiu isso no mandato de vossa 

excelência me perdoe mas a intenção não é essa a intenção é essa da moral 

para o legislativo é dar gabinete, é da assessor de gabinete para vereador a 

intenção é essa é de dar a respeito do legislativo mas vamos fazer a retirada, 

Dr. Giovanni tem mostrado ser grande parceiro os entendimentos às vezes não 

dá certo mas diante essa retirada vamos criar outros não vamos parar aqui, a 



parceira a parceria dos Nobres vereadores  para que a gente pudesse aprovar 

uma resolução ou um projeto que venha se fortalecer sem rachadinha em que 

interesse de mostrar a diferença desta mesa diretora culturalmente para os 

próximos que vierem essa é a intenção é de ajudar e dar moral aos 

vereadores. O presidente colocou em votação, sendo aprovado por 

unanimidade (14 votos a favor) a retirada do projeto 026/2023. O presidente 

colocou em discussão o projeto de lei n° 028/2023 de autoria do vereador 

Edimar Gabriel- “Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de exames 

toxicológicos de queratina “ pelo e cabelo” para todos os detentores de cargo 

público eletivo de “ Vereador”, no âmbito da Câmara Municipal de Viçosa do 

Ceará e dá outras providências.” O vereador Edimar Gabriel falou  ao 

presidente e senhores vereadores ele como autor desse projeto pediu que 

todos votem a favor  que ele como autor, quer provar o que alguns dizem quem 

eu sou , por isso  fez esse projeto para provar alguém o que eu não sou, esses 

que dizem é que tem que votar a favor para provar que não usa e dizer que eu 

não uso droga , que é  traficante isso não acontece por isso fez esse projeto. 

Para discutir o vereador Daniel Lima que falou senhor presidente sabe que o 

usual aqui a gente determinar 5 minutos para discussão no entanto o regimento 

prevê os 30 se eu me exceder anão vai ser mais do que 7 minutos não 5 

pouquinho mais do que 5 que eu só pegar a benevolência de vossa excelência 

é esse projeto de lei apresentado pelo vereador Edimar Gabriel inclusive o 

primeiro projeto acha na vida dele nos 27 anos como vereador primeiro projeto 

que na realidade ele assinou que a redação a gente sabe que não foi dele 

nenhum interesse, nem à vontade, enfim não sabe como esse projeto passa 

tem um parecer favorável de aprovação na comissão de justiça e redação não 

é um parecer de 1,2,3,4 parágrafos assinado aqui pela vereadora Judite até 

entendo que a falta de conhecimento é de  integrar essa comissão acho que 

falta mais conhecimento aprofundar sobre as questões legais e constitucionais 

que deve ser analisado de um projeto de lei acha  que se tratasse de outro 

assunto sei lá de algum felino selvagem ou rachadinha ou cartão de 

aposentado ela teria mais técnica para falar sobre isso, enfim a comissão ela 

não analisa somente os aspectos legais é tanto que o nome da comissão de 

justiça e redação todo o projeto de lei a técnica legislativa também deve ser 

apreciada e que cara esse projeto aqui antes de chegar no artigo primeiro ele 

já deveria ter sido arquivado não é que isso deveria partir do próprio autor ao 

redigir o projeto de lei como não fez deveria ser feito pelo relator, a lei 

complementar 95 que dispõe sobre a elaboração e redação das normas ela 

dispõe que o projeto de lei ela é dividida em 3 partes é a parte preliminar, a 

parte normativa e a parte final falou que a parte preliminar ela compreende a 

epígrafe é exatamente o nome aqui que tem projeto de lei a emenda aqui a 

emenda e o preâmbulo, não tem preâmbulo esse projeto qual seria a redação 

preâmbulo desse projeto de lei o vereador Edimar poderia dizer acho que não,  

não tem não tem preâmbulo então eu aqui já  poderia ser arquivado esse 

projeto de lei, mas vamos adiante vai aqui analisar aqui artigo por artigo 



presidente são apenas 5 e o que ele diz aqui  primeiro esta lei torna obrigatória 

para todos detentores de cargo público eletivo de vereador no âmbito da 

câmara municipal de Viçosa a realização de exame toxicológico queratina pelo 

e cabelo como requisito para permanência no exército no exercício do cargo e 

o exercício de suas atribuições. Falou que a permanência o vereador  eleito 

diplomado e empossado para um mandato de 4 anos e só existem três 

possibilidades dessa permanência ser interrompida pelo menos com vereador 

ao vivo que isso recai a justiça eleitoral a justiça comum nos casos de 

condenação penal transitada em julgado inclusive tem até um vereador esta  

bem pertinho dessa daí os presos lá de Itaitinga tão esperando ele botaram 

apelido nele que é o duzentão, estão aguardando ele lá e lá não tem cuspe e 

nem gel não viu, vamos  de suas atribuições, as atribuições do vereador são 

previstas na Constituição, então uma lei ordinária municipal apresentado pelo 

vereador está aqui querendo alterar a Constituição federal a obrigatoriedade 

ela impõe a realização desse exame com periodicidade semestral para aferir o 

consumo de substância psicoativa não diz quais são as substâncias psicoativas 

o que é que diz a organização mundial de saúde qual é a definição de 

substância psicoativa feita pela organização mundial de saúde qualquer 

substância não produzida pelo organismo que tem a propriedade de atuar 

sobre um ou mais de seus sistemas produzindo alterações de seu 

funcionamento, aqui como vereador Edimar não específica que substâncias 

psicoativas devem ser detectadas pelo exame de queratina e cabelo e de 

acordo com a definição científica de que  do que é substância psicoativa ela vai 

do cafezinho, do café até o craque, o canove  e as drogas mais das áreas e 

com janela de detecção mínima de 180 dias ou seja a lei se aprovada  vai ser 

sancionada no entanto ela vai valer para inclusive o período que nem a lei 

existia ferindo então o princípio está irretroatividade da lei do vereador Edimar 

é um direito fundamental lá no artigo quinto da Constituição federal no § 36 já 

fere aqui um preceito constitucional mas vai adiante a recurso do vereador 

implicará no afastamento do exercício de suas funções decretado pela mesa 

diretora não existe nenhuma previsão legal que trate sobre afastamento do 

vereador decretado pela mesa não existe, não existe e o resultado positivo do 

exame toxicológico será concedida a licença para tratamento de saúde 

remunerado ao vereador como disse o vereador Manoel crente na tribuna a 

licença é uma intenção uma vontade inerente particular do vereador que ele 

deve pedir a licença que é a própria lei orgânica diz o vereador irá se licenciar 

para tratamento de saúde aí é diz devidamente comprovado aqui diz o seguinte 

resultado positivo é do exame toxicológico é um exame toxicológico que vai 

dizer que a pessoa tem um problema de saúde, provável  a dependência 

química ela é prevista lá no código Internacional de doenças acho que é o side 

lá na casa do F alguma coisa que para se diagnosticar a dependência química 

existe todo um padrão que leva um ano e analisado inclusive no ano anterior 

aferido por um médico psiquiatra  ele quem vai diagnosticar a doença aqui o 

vereador Edimar o próprio o simples exame de toxicológico positivo  já vai dizer 



que o vereador está doente quem é mais doente o vereador a pessoa que fuma 

ali seu baseado ele uma vez por semana ou um vereador que bebe cachaça 

todos os dias que pode definir isso é verdade e a recuperação comprovada por 

perícia médica oficial junto ao sistema único de saúde perícia médica oficial 

junto ao sistema único de saúde isso não existe, vereador Edimar, você chega 

no hospital público diz eu quero me consultar com um perito médico oficial só 

existe 2 tipos de peritos dos sistemas previdenciários federal, estadual e 

municipal com a carreira criada por lei inclusive com acesso concurso público 

ou então designado pela justiça para atender alguns requisitos não existe perito 

médico oficial já tem um sistema único de saúde, ausência da pena 

recuperação do agente público prazo de 1 ano atestado é um outro exame não 

por o médico acarretará a perda do mandato eletivo apenas será decidida e 

declarada pela mesa diretora hora o vereador Manuel Crente foi bem claro a lei 

orgânica do município o artigo 34 inciso 9 diz o seguinte  decretar compete à 

câmara municipal decretar a perda do mandato do prefeito dos vereadores nos 

casos indicados na constituição federal nesta lei orgânica e na legislação 

federal aplicável jamais uma lei ordinária municipal poderia tratar sobre perda 

de mandato a própria lei orgânica ela prevê aqui as possibilidades de cassação 

de vereador o artigo 39 diz perderá o mandato o vereador infringir qualquer 

proibição estabelecida no artigo anterior cujo procedimento for declarado 

incompatível com o decoro parlamentar que for flagrado com qualquer arma no 

recinto do plenário que utiliza-se do mandato para a prática de atos de 

corrupção deixar de comparecer a tantas seções que fixar residência fora do 

município que fixar residência fora do município como é que vossa excelência 

se apresenta o projeto de lei que vossa excelência mora em outro município  

mora  em Tianguá inclusive se cadastrou no conecte SUS para ser vacinado 

pela covid, foi vacinado lá declarou vossa excelência declarou seu domicílio lá 

fora a mora em Tianguá mora em outra cidade, vossa excelência apresenta o 

projeto de lei tratando de cassação de vereador estando em curso em curso 

aqui dentro de uma das versões só mais 2 minutos que só os 2 últimos artigos 

então é verdadeiramente incoerente, enfim e sim  o rito para a cassação é um 

simples decreto pela mesa diretora não, assuma vinculante 46 lá do STF diz 

que a responsabilidade dos vereadores prefeitos e vice-prefeitos será definida 

e o rito processual será definido em lei federal e já existe uma lei que trata 

sobre isso que é o decreto-lei 201  e sobre as despesas não sabe se o 

vereador Eranildo vai comentar sobre isso, só para concluir só que mais 2 

observações na justificativa sim e no entanto como ele não definiu que 

substâncias psicoativas, qualquer substância psicoativa tem que ser detectado 

todas na realidade vereador Manuel crente vossa excelência tomou um 

cafezinho hoje,  se estiver tomado aí excelência aí vai entrar, Dr. Giovani vossa 

excelência toma remédio para pressão, também o motivo, o vereador Edilson 

que tem problema de dores lombares se tomar uma simples dipirona, a 

dipirona é uma substancia impartível, enfim outros, quem  realizou  cirurgia a 6 

meses não é quem tomou remédios antidepressivos tudo isso é detectado no 



exame aí está a insegurança do projeto de lei de não especificar quais 

substâncias seriam proibidas ele diz a utilização de substâncias entorpecentes 

e psicotrópicas prejudica especial a produtividade no setor laboral o setor 

laboral do vereador é a atuação dele como vereador de apresentar projetos de 

lei de fiscalizar o poder executivo no entanto o vereador ele ataca ele mesmo 

que em 27 anos como vereador, 27 anos como vereador 32 anos, nunca 

apresentou um projeto de lei, nunca apresentou uma indicação, nunca 

apresentou um requerimento quer dizer já apresentou um requerimento para 

pedir diária e o carro ele se ataca se ataca subiu a tribuna hoje pela primeira 

vez em 32 anos e ataca também outros colegas é ele diz que é sabido que as 

pessoas que possuem vício em substâncias psicotrópicas padecem de 

estabilidade emocional persisto cognitiva vossa excelência está atacando o 

presidente nossa ela está atacando o vereador Toinho, vereador João bueiro, 

vereador por favor para concluir com vossa  excelência mesmo, então diante a 

ilegalidade a inconstitucionalidade que não foi vista aqui pela comissão justiça 

e redação o seu voto é o mesmo que eu fui apresentado aquele que foi pelo 

prefeito não é porque não existe nem a competência para tratar sobre esse 

assunto o seu voto será não será contra justamente pela legalidade porque não 

está aqui como disse várias vezes para que o governo até apresentasse um 

projeto de lei para moralizar a câmara pedisse o afastamento de vereador que 

fosse acusado de violência sexual contra crianças, o vereador que votasse 

contra direitos dos cidadãos dos trabalhadores vereador e votasse para fechar  

escolas, finalizando declarou  diante de toda a irregularidade, o boi de piranha 

que foi usado aqui o vereador Edimar para assinar esse projeto de lei que eu 

perguntei sobre o preâmbulo ele nem sabe seu voto será contra. Para discutir o 

vereador Eranildo falou que esse projeto não precisa mas nem falar porque o 

Daniel falou tudo, mas se a presidência que tivesse a assessoria teria voltado 

da sala da presidência quando foi protocolar, porque como diz você e o seu 

puxa-saco da OAB que quer entender de tudo, quando a OAB  souber capaz 

de até caçar, o artigo 50 é bem claro no Paragrafo único nos projetos de 

competência exclusiva da mesa diretora da câmara não serão admitidas 

emendas que aumente despesa prevista é salvado disposto no artigo final. 

Pronto só quem pode apresentar projeto resolução criando despesa na câmara 

é o presidente não é nem a mesa diretora é o presidente e nesse projeto de lei 

ele cria despesa, diz que a câmara irá bancar o exame  falou que  o seu 

menino lá em na sua casa com 18 anos sua mãe com 81 se tivesse aqui na 

hora que tinha recebido, tinha lido o artigo 50 e tinha devolvido no preço da 

assessoria de cento e cinquenta mil reais por mês e jurídica para dar parecer 

não um contrato de 1 ano não a nasce morta que todos vocês obedecem à lei 

orgânica  é orgânica ou então pronto para ter arquivado lá na entrada porque 

diz que nem um vereador pode apresentar emenda a um projeto de lei que o 

presidente a presente que aumente despesa imagine o vereador aumentar 

apresentar um projeto que aumenta a despesa para casa que no caso é o 

exame toxicológico e outro imoralidade mas disse que até queria que isso 



passasse e fosse porque o que acontece a lei orgânica do município que a lei 

que manda diz que só existe 2 tipos de licença tratamento de saúde incluir as 

mulheres gestantes porque nesta casa aqui se uma mulher ganhar nenê uma 

vereadora, uma colega é ela recebia 15 dias pela câmara e os outros meses 

pelo INSS e lá no INSS o teto máximo quando nós botamos aqui era 5.500 

então vereador caiu de 10.000 para 5.500 como é que uma mulher gestante 

que precisa cuidar, se alimentar e cuidar do seu filho a sua renumeração caia 

de 10.000 para 5.500 então é para reter uma emenda que no caso de mulheres 

gestantes no caso de vereadores que pediram para tratamento de saúde grave 

isso o INSS pagaria hoje que é o teto do INSS 7.500 e a câmara pagaria ou 

2.500 para o vereador doente hospitalizado não sofrer perda de salário como 

também as vereadoras gestante e não é a câmara que paga então o presidente 

não pode dizer que ele está de tratamento de saúde não porque a câmara só 

paga 15 dias quem paga é o INSS e para o vereador da entrada para pedir o 

INSS para pagar o tratamento de saúde dele precisa de um laudo médico 

precisa do atestado médico e um laudo médico que ele está doente então só 

um documento do presidente dizendo que ele não passou no exame que foi 

feito, não tem não tem validade nenhuma, então é um crime que estão fazendo 

aqui quanto o próprio vereador porque passar também de licença e se alguém 

apresentar aqui normal o Edilson tem problemas de  tratamento de coluna se 

ele vier na lei orgânica disse que não é só um atestado não precisa de um 

laudo médico contando toda a história dele toda histórico que antigamente 

tinha aqui em Viçosa  nunca teve não mas no país existe uns malandros tanto 

na câmara federal como estadual como no Senado que vivia de licença médica 

simplesmente com o pedido médico agora a gente colocou que é um laudo 

médico, é um histórico do paciente com o que ele sente que a garantia que 

ninguém aqui vai se afastar para beneficiar nenhum outro colega inventar a 

doença através de um de um pedido médico.  Então  disse que é contra esse 

pedido e seria até favorável também se fosse legal tivesse legalidade e disse 

que queria acrescentar também bafômetro porque tem vereador aqui que 

nossa senhora quando entra aqui para a sessão agente sente de longe um 

bafômetro para os vereadores toda a sessão o teste do bafômetro e para os 

funcionários também por que  aqui há conflito em dia de sessão e pode os 

funcionários que cada qual tem seu padrinho cada qual tem seu padrinho aqui 

vim defender aqui na hora de uma discussão dentro do plenário da casa, falou  

que era a favor que fosse incluído no projeto bafômetro aqui nesta casa que 

viesse da mesa diretora o projeto o bafômetro para os servidores no dia de 

sessão e para os vereadores porque aqui alguns ia ficar reprovado. O 

presidente disse que o projeto continua em discussão. O vereador Dr. Giovanni 

criticou o projeto apresentado de três maneiras. Primeiro, afirmou que já 

esperava algo semelhante, mas não via obrigatoriedade para o exame. 

Segundo, destacou que, apesar do parecer, o projeto não respeita aspectos 

constitucionais e legais. Por fim, sugeriu que a verdadeira intenção era 

penalizar vereadores, questionando a moralidade e a legalidade do projeto, 



defendendo que a verdade prevalecerá. O vereador Edilson expressou sua 

frustração durante a discussão, criticando a falta de comprometimento com 

projetos essenciais para a população de Viçosa do Ceará. Ele argumentou que 

o prefeito deveria focar em questões urgentes, como melhorar a saúde, em vez 

de aprovar projetos considerados desorganizados e prejudiciais. O vereador 

Edilson também destacou a necessidade de cooperação entre vereadores para 

buscar soluções concretas em prol da comunidade, criticando a atual situação 

da câmara como imoral e desafiando a postura do presidente. O vereador 

Manuel Alves expressou sua oposição ao projeto em discussão, destacando 

que considera o mesmo inadequado. Ele mencionou a falta de inclusão dos 

funcionários comissionados nos exames toxicológicos, questionou a licença 

remunerada dos vereadores sem contribuição ao INSS e afirmou que a 

proposta reflete uma falta de cuidado na legislatura, sugerindo que os 

vereadores podem ser vistos como "palhaços" servindo aos interesses da 

prefeitura. Além disso, ele ressaltou sua disposição de não temer a aprovação 

do projeto, indicando que isso não o impedirá de se candidatar novamente em 

2024. O presidente falou que continua em discussão e não havendo ninguém 

mais para discutir colocou em votação o projeto de lei N°028/2023 de autoria 

do vereador Edimar Gabriel em votação. Sendo aprovado por 8 votos a favor e 

6 contra e ressaltou que o projeto de lei N°028/2023 está aprovado e votaram a 

favor: José Océlio, Judite Fontenle, Emanuel Siqueira, Toinho, Francisco 

Arruda, Edimar Gabriel, João Mamede e Lucinete. E votaram contra os 

vereadores: Eranildo Fontenele, Ednaldo Fontenele, Daniel Lima, Dr. Giovani, 

Vereador Manoel Alves e  Edilson Nogueira. O vereador Eranildo justificou seu 

voto contra o projeto de lei, afirmando que a oposição não é contra o conteúdo, 

mas sim contra o aumento de despesas para a câmara, citando o artigo 50. Ele 

criticou a falta de conhecimento da comissão e sugeriu que, se o projeto for 

reapresentado, pode ser invalidado facilmente pelo Ministério Público, 

mencionando o artigo 148, parágrafo único, e anunciou sua intenção de 

recorrer da decisão da presidência. O vereador Ednaldo justificou o voto e 

disse que está mais preocupado é que se botar esse bafômetro o Edilson que 

trabalha perto de um alambique de cachaça como é que vai ficar, disse que 

esta preocupado com isso aí, porque é óbvio que só o vapor da cachaça raiz aí 

você 1000° aí tem jeito não, falou que é contra porque não existe isso aí no 

Brasil. O vereador  Dr. Giovanni justificou o voto e falou que é contra como já 

até na  discussão havia dito em relação a ser feito exame ou não é mas é 

contra os aspectos legais que não foram respeitados nesse projeto então assim 

fique bem claro que ser feito exame ou não até se houvesse se fosse legal o 

projeto do mais teria seu voto, mas não respeitar os aspectos legais porque ver 

que o projeto foi algo pessoal não é não para moralizar a casa ou algo para  

que possam beneficiar a sociedade disse que votou contra. O vereador Daniel 

Lima justificou seu voto contrário a um projeto de lei, destacando sua 

preocupação com a defesa da população e dos servidores públicos municipais, 

enfatizando a importância da legalidade. Ele argumentou que seu voto contra 



não é por medo, mas devido à estrita ilegalidade do projeto. Além disso, 

apontou a ausência de preâmbulo no projeto, sugerindo uma possível fraude 

no processo legislativo. O vereador Eranildo também ressaltou aspectos 

constitucionais, como o princípio da irretroatividade da lei, e desafiou a mesa 

diretora a não ceder a uma ilegalidade, indicando que não se submeterá a isso 

e desafia a cassação de seu mandato. Para justificar o voto o vereador Edilson  

falou que nessa casa legislativa pode trazer o exame A ou B  até porque 2 

meses atrás tirou aqui uma carreta de cabelo de suas pernas para fazer alguns 

exames,  sua carteira é D e já fez esse exame e falou que foi contra que acha 

que esse projeto além de ser imoral e tem gente querendo fazer um feitiço,  

mas tenha cuidado pode o feitiço cair para cima do feiticeiro que nessa casa 

legislativa  já teve união de vereadores de tantos e do lado do outro sempre 

tem um respeito por um outro sistema de  adoecer entrar com atestado e tudo 

e se ser respeitado nessa casa legislativa é lamentável  acontecido isso como  

está dizendo foi conta nesse motivo mas nessa fora dos castigos de Deus fora 

disso não tem medo de nada só tem medo dos castigo de Deus aqui pode vir o 

exame A , B ou C  que não tem medo. O presidente falou que não tendo mais 

nenhum vereador para justificar o voto e não havendo nada mais a tratar deu 

por encerrado a presente sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária 

será dia 16 de novembro do corrente ano aqui no plenário da câmara municipal 

e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de 

lida e discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro secretário e 

demais vereadores presentes.  

 

 

 


